

SFI – Nastava švedskog jezika za doseljenike

Sfi je osnovni kurs švedskog jezika. Cilj ovog kursa jeste da nakon njega možete da se zaposlite ili da nastavite da studirate. O svojim studijama ili mogućnostima za zaposlenje možete da razgovarate sa savetnikom za studije i zanimanja (SYV).

Ovako izgledaju studije na sfi-ju

Sfi ima tri **studijska usmerenja** (1-3) i postoje četiri **kursa** (A-D). Kad postignete ciljeve vezane za određeni kurs, dobijate ocenu. Nakon sfi-ja možete da nastavite da studirate u okviru komvux-a (obrazovanja odraslih).

Vaša poseta **Vuxenutbildningscentrum**, Rosenlundsgatan 52, može da traje između 30 minuta i 3 sata. Kako biste znali na koji kurs bi trebalo da idete potrebno je da u SFI-centru obavite kratak intervju i eventualno **test procene jezičkog znanja**. Potom odabirate školu u kojoj postoji slobodno mesto i mi vam šaljemo poziv. Od registracije do početka kursa obično prođe nekoliko nedelja. Sfi pokreće kurseve tokom čitave godine. Učenici počinju i završavaju kurseve u različitim trenucima za vreme školovanja. Nastava i literatura za kurseve su besplatni.

Svi kursevi počinju **uvodom**. Na uvodima dobijate informacije o kursu i o školi. Takođe sa svojim nastavnikom diskutujete i o ciljevima svojih studija. Zajedno sa nastavnikom pravite svoj individualni plan studija i odlučujete koliko dugo ćete da pohađate kurs. Ukoliko nemate mogućnosti da budete prisutni prve nedelje gubite svoje mesto na kursu. Za vreme trajanja kursa možete u dogovoru sa školom i da promenite vreme trajanja studija ukoliko je potrebno. Kad vaš nastavnik proceni da ste postigli ciljeve i ispunili zahteve kursa, kurs se završava vašim završnim ispitom (nacionalni ispit Skolverket-a - Državnog zavoda za školstvo).

Plan nastave na sfi-ju možete da pronađete na: skolverket.se

Na kursu svi govore švedski već od prvog dana. Nastavnici predaju na švedskom. Bićete u učionici i sali sa računarima a ići ćete i na studijske posete van škole, na primer na radna mesta ili u muzeje. Tokom nastave koristićete knjige, novine, društvene medije, programe za učenje jezika i tablet računare između ostalog.

Vi sami ste odgovorni za svoje studije i za stizanje na vreme na nastavu. Takođe je važno da ste aktivni na časovima, da radite domaće zadatke i ponavljate kod kuće ono što ste naučili u školi.

Vuxenutbildningscentrum

Rosenlundsgatan 52

Tel: 08-508 35 450

Epost: sfi@stockholm.se

Webb: stockholm.se/sfi



Ukoliko morate da odsustvujete iz škole potrebno je da unapred obavestite svog nastavnika. Ako ste odsutni više od 14 kalendarskih dana uzastopno gubite svoje mesto na kursu. Ukoliko nakon toga želite da ponovo pokrenete svoje studije kontaktirajte poslednju školu koju ste pohađali. Ukoliko ste bili odsutni više od 6 meseci, kontaktirajte **Vuxenutbildningscentrum**. U slučaju da želite da promenite školu takođe kontaktirajte **Vuxenutbildningscentrum**, ali ne možete da promenite školu ako ste pri kraju kursa kog pohađate.

Sfi pohađaju žene i muškarci iz čitavog sveta, različitih kultura i veroispovesti. Važno je da se svi poštuju međusobno i budu obzirni jedni prema drugima.

Koristite švedski jezik kad god je to moguće i koliko god možete!

Ostalo

Ukoliko ste stari 16 ili više godina, **upisani u matičnu evidenciju Stokholma**, dobili ste svoj potpuni matični broj i treba da naučite švedski na sfi-nivou, imate pravo da studirate sfi u Stokholmu. Ako ste građanin EU/EES ili građanin Švajcarske morate da imate boravišno pravo kao i da budete nastanjeni u Stokholmu.

Ukoliko pripadate **A-kasi/A-kassa** i želite da studirate sfi, morate prvo da kontaktirate svoju A-kasu (zatražite studentsko uverenje/studieförsäkran). Podnesite zahtev na vreme i sačekajte odluku A-kase pre nego što počnete sa studijama.

Kako biste mogli da započnete školovanje od vas se zahteva da se vaši lični podaci registruju. Odbor za rad i zapošljavanje je odgovoran za proces registracije i prilikom registracije mora da se pridržava posebnog **zakona o ličnim podacima** (Pul). Vaši podaci mogu da se dalje dostave školi koju ćete da pohađate. Imate pravo da jednom godišnje podnesete zahtev za izdavanje izvoda tih podataka koji su registrovani. U tom slučaju pišete zahtev koji potpisujete i šaljete **Vuxenutbildningscentrum**. Ukoliko su neki od registrovanih podataka o vama pogrešni, imate pravo da zahtevate da se isprave.

Ukoliko imate svoje mišljenje o nastavi ili o nečem drugom vezanom za školu, možete o tome da porazgovarate sa svojim nastavnikom ili možete da se obratite licu odgovornom za obrazovanje/školskom rektoru.

Ostala mišljenja ili žalbe možete da pošaljete na stockholm.se/sfi

Vuxenutbildningscentrum

Rosenlundsgatan 52

Tel: 08-508 35 450

Epost: sfi@stockholm.se

Webb: stockholm.se/sfi

